
Изјава ОХР-а на конференцији
за  медије  међународних
организација у Бања Луци
Сигуност грађана мора бити на првом мјесту

Комисија за уставно–правна питања Представничког дома ће сутра
разматрати Закон БиХ о лијековима и медицинској опреми. Овим
законом  биће  регулисана  производња  и  продаја  лијекова  у
цијелој земљи: један од примарних циљева овог закона јесте да
лијекови буду сигурнији и јефтинији.

У овом тренутку, енитети имају различите законе и правила
којима управљају призводњом и продајом лијекова и медицинске
опреме, а Брчко нема нити то. Резултат овако расцјепканог
фармацеутског тржишта је то да лијекови у БиХ нису сигурни
онокико колико би требали да буду, а инвестирање у развој
нових лијекова нису онолико колика би требала да буду. Ово
угрожава здравље људи у БиХ, а не треба да буде тако.

Нацрт новог закона, који ће сутра бити разматран, начинили су
фармацеутски и правни стручњаци делегирани од стране државе,
ентитета и Брчког, и у потпуности га подржавају одговорне
власти и међународна заједница (на усвајање овог закона позвао
је и Савјет за имплементацију мира коминикеом од 23. јула). Он
је у потпуности у складу са стандардима и директивама – и
довешће БиХ у склад са ацљуис цоммунитаире Европске уније.
Босанскохерцеговачки  и  међународни  произвођачи,  те
фармацеутски експерти ЕУ су активно учествовали у припреми
нацрта овог закона.

Овим законом биће створено јединствено тржиште лијекова у БиХ,
успоставиће се јединствени услови за производњу, тестирање и
продају  фармацеутских  производа  и  медицинске  опреме,  те
прописати  услови  и  мјере  како  би  се  обезбиједио  њихов
квалитет, ефикасност и сигурност. Тим законом ће такође бити
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уведена  супервизија  над  једиственим  тржиштем  и  основана
државна фармацеутска агенција као регулатор.

Такође вам желиум скренути пажњу на чињеницу да је овај закон
од кључне важности за спровођење Закона БиХ о превенцији и
спречавању злоупотребе наркотика – који је суштински дио свих
корака који се предузимају у БиХ како би се сузбила употреба
наркотика.

ОХР са забринутошћу примјећује да би амандмани предложени на
овај  закон,  који  ће  сутра  бити  разматран,  уколико  буду
усвојени – поткопали основне принципе овог закона. Одредба
према којој би сједиште државне агенције за лијекове било у
Бањалуци, а контролна лабораторија у Сарајеву, би обезбиједило
да агенција брзо почне са радом, те би осигурала оптималну
подјелу рада. Надаље, договорене су мјере које ће штитити
домаће  произвођаче,  те  истовремено  приуштити   грађанима
предности   слободног  тржишта  –  сигурније  лијекове  по
повољнијим  цијенама.

Било каква промјена ових кључних питања бацила би сјену не
само на БиХ активности у правцу споразума о Стабилизацији и
придруживању, такође би утицала и на добробит грађана БиХ и
њихов  приступ  високо  квалитетним  лијековима  произведеним
овдје.

Закон БиХ о лијековима жели се грађанима омогућити приступ
јефтинијим  и  квалитетним  лијековима  –  морална  је  обавеза
парламентараца да овај закон усвоје прије љетне паузе.

 

Закон о високом образовању РС представља ударац за студенте

Народна скупштина РС је у сриједу усвојила Закон о високом
образовању. Овај Закон се бави питањима којима се бави и Закон
о  високом  образовању  БиХ,  о  којем  ће  се  дискутовати  на
сутрашњој сједници Уставно-правне комисије, а идуће седмице
разматраће га и Представнички дом.



Усвајање  ентитетског  Закона  о  високом  образовању  у  овом
тренутку једноставно доводи у конфузију образовни сектор у БиХ
– и тако још више шкоди интересима студената. То неће помоћи
интеграцији БиХ у подручју европског високог образовања.

Премијер  Додик  је  пружио  увјеравања  да  ће  ова  Влада  дати
приоритет усвајању Закона о високом образовању БиХ – којим би
се  регулисали  универзитетски  стандарди  широм  земље  и
комплетирала  имплементација  Болоњског  процеса.  Народна
скупштина РС је одабрала да игнорише премијера.

ОХР и даље вјерује да је компромис могућ, ако се Закон о
високом образовању усвоји већ наредне седмице. Тада би се нови
Закон у РС могао довести у склад са државним законом. ОХР
стога жели да подстакне парламентарце у БиХ да усвоје овај
Закон без одлагања.


